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Актуальність. Захворювання підшлункової залози є поширеною проблемою в 

клінічній практиці. Панкреатити, а також пухлини підшлункової залози 

становлять численну групу серед захворювань хірургічного профілю, що з 

кожним роком зростає. Оперативні втручання на підшлунковій залозі достатньо 

складні у проведенні та зазвичай потребують довгого періоду для загоєння 

тканин та відновлення функцій організму. 

Метою нашого дослідження став аналіз різних видів оперативного доступу при 

хірургічних втручаннях на підшлунковій залозі. 

Матеріали та методи. Ми розглянули історії хвороби пацієнтів, яким було 

проведено оперативне втручання з приводу захворювань підшлункової залози. 

Основними показаннями до операції у цих хворих стали: деструктивні форми 

панкреатиту, злоякісні пухлини, а також кісти. 

Вид хірургічного доступу залежить від характеру оперативного втручання та 

локалізації патологічного процесу в підшлунковій залозі. У більшості випадків 

доступ виконується через передню черевну стінку, при цьому можна виділити 

два способи її розтинів – трансабдомінальні та позачеревні. 

Для доступу до тіла та хвоста підшлункової залози найчастіше застосовують 

верхній серединний розтин, для маніпуляцій на голівці оптимальними є розтини 

за Федоровим (косо поперечний розріз) та Черні (кутоподібний розріз). 

Після розтину існує декілька варіантів доступу до підшлункової залози. Перший 

шлях – через шлунково-ободову зв’язку;  з практичної точки зору цей метод є 

найбільш зручним, він дозволяє відкрити всю передню поверхню підшлункової 

залози. Також перевага цього методу полягає у відокремлені pancreas від інших 

органів черевної порожнини, що забезпечує захист від можливого 

розповсюдження перитоніту. Другий варіант – через брижу поперечної ободової 
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кишки зліва від хребта. Цей метод забезпечує більш широкий доступ, проте 

застосовується досить рідко (у деяких випадках має місце при кістах 

підшлункової залози), що пов’язано із загрозою виникнення серйозного 

ускладнення – поширення перитоніту на нижній поверх черевної порожнини. 

Третій спосіб – через малий сальник, – є менш розповсюдженим, оскільки 

дозволяє оперувати лише невелику частину органу, але є показанням при 

опущенні шлунка. 

Задні позачеревні доступи наразі не використовуються через неможливість 

повноцінного огляду ураженого органу. Іноді в доповнення до серединної 

лапаратомії застосовується лапароскопічний люмбальний позачеревний доступ, 

що потрібно для дренування парапанкреатичної клітковини. 

Варто зазначити, що наразі в хірургії підшлункової залози збільшується кількість 

лапароскопічних операцій. Застосування такої техніки мінімізує крововтрату під 

час оперативного втручання, вона є менш травматичною, запобігає 

ускладненням з боку ран і, таким чином, покращує стан пацієнтів у 

післяопераційному періоді. 

Висновки. Оцінка використання різних видів хірургічних доступів при 

оперативних втручаннях на підшлунковій залозі показала, що наразі найбільш 

розповсюдженими є доступ між шлунком та поперечною ободовою кишкою 

через ligamentum gastrocolicum, а також лапароскопічні операції. 
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Актуальність. Надмірне та неправильне застосування антибіотиків призвело до 

підвищення резистентності бактерій до них, створюючи значну проблему для 
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